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KẾ HOẠCH
Truyền thông về giáo dục và đào tạo năm 2023
Căn cứ Kế hoạch số 2136/KH-SGDĐT ngày 05/9/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch truyền thông về giáo dục và đào tạo năm học 2022 – 2023;

Căn cứ Kế hoạch số 393/KH-SGDĐT ngày 23/2/2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Kế hoạch truyền thông về giáo dục và đào tạo năm học 2023;

 Thực hiện Kế hoạch công tác năm 2023, Trường THPT Trần Can  ban hành Kế hoạch truyền thông về giáo dục và đào tạo nhà trường năm học 2023 cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Mục đích 

- Chủ động thông tin phù hợp, kịp thời về các hoạt động, chỉ đạo điều hành, chủ trương, chính sách, pháp luật về giáo dục tới học sinh, giáo viên, cán bộ quản lý nhà trường, người dân và toàn xã hội, nhằm thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ trọng tâm năm 2023 của nhà trường.
- Truyền thông các kết quả nổi bật về giáo dục, các tấm gương người tốt việc tốt của trường, của ngành đến toàn xã hội. 

- Truyền thông định hướng dư luận; đấu tranh với những quan điểm sai trái, những thông tin không đúng về ngành giáo dục. 

- Tạo sự đồng thuận và đánh giá đúng về những đổi mới và thành quả của ngành; những kết quả thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, Nghị quyết số 88/2013/NQ-QH13 và Nghị quyết số 51/2014/NQ-QH13 của Quốc hội về thực hiện chương trình, sách giáo khoa phổ thông mới. 

- Nhận diện và xử lý các vấn đề truyền thông, ngăn chặn và xử lý sự cố truyền thông.
2. Yêu cầu 

- Truyền thông chủ động, có trọng tâm và hiệu quả. Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện truyền thông kịp thời về các chủ trương, chính sách, chỉ đạo, tác động sâu rộng nhằm tạo sự đồng thuận cao của xã hội. 

- Tập trung đẩy mạnh và chuyên nghiệp hóa hoạt động truyền thông chính sách về giáo dục ngay trong quá trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật. Tạo cơ chế, điều kiện để học sinh, giáo viên, cán bộ quản lý, người dân và toàn xã hội góp ý, phản biện trong quá trình đề xuất, xây dựng chính sách. Bảo đảm sự gắn kết chặt chẽ giữa công tác xây dựng chính sách với công tác tổ chức thi hành chính sách về giáo dục. 

- Nắm bắt, tiếp nhận, thống kê, phân tích và xử lý kịp thời thông tin góp ý, phản biện của học sinh, giáo viên, cán bộ quản lý, báo chí, người dân và xã hội, làm căn cứ để tham mưu đưa ra quyết định đúng đắn, chính xác; từ đó gia tăng hiệu quả, chất lượng hoạt động quản lý, điều hành của nhà trường. 

- Củng cố và phát triển mạng lưới truyền thông trong và ngoài nhà trường. Phối hợp chặt chẽ, hiệu quả giữa các các tổ chức công đoàn, đoàng thanh niên, các tổ chuyên môn, văn phòng thông qua truyền thông. 

- Xây dựng dự phòng rủi ro truyền thông, phương thức kiểm soát nguy cơ khủng hoảng truyền thông và phương án, quy trình nhận diện và xử lý khủng hoảng truyền thông. 

- Thực hiện nghiêm túc Quy chế phát ngôn và quy định cung cấp thông tin, ứng xử báo chí.
II. NỘI DUNG TRUYỀN THÔNG VÀ KÊNH TRUYỀN THÔNG 

1. Nội dung truyền thông 
Xây dựng các nhiệm vụ truyền thông cụ thể trên cơ sở bám sát chủ trương lớn của tỉnh, của Bộ và ngành Giáo dục, các nhiệm vụ trọng tâm năm 2023 và kế hoạch nhiệm vụ theo năm của nhà trường. 

2. Kênh truyền thông 

- Kênh truyền thông chính thức: Website trường THPT Trần Can (thpttrancan.edu.vn). 

- Mạng lưới cơ quan thông tấn, báo chí (Báo Điện Biên Phủ; Đài Phát thanh và Truyền hình huyện Điện Biên Đông) 

- Thông qua các hội nghị, họp giao ban hàng tuần, hàng tháng của trường.
 Mạng xã hội: Lan toả thông tin về giáo dục và đào tạo qua các hội, nhóm, cá nhân trên mạng xã hội.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Các phó hiệu trưởng

Các Phó hiệu trưởng trực tiếp chỉ đạo, đôn đốc, giám sát các tổ chức cá nhân trong quá trình thực hiện nhiệm vụ truyền thông trong từng giai đoạn cụ thể gắn với cá hoạt động chung của Ngành và của trường. Điều chỉnh, nắm bắt kịp thời thông tin để chỉ đạo và báo cáo Hiệu trưởng xử lí khi cần thiết.
2. Tổ Văn phòng 
Là bộ phận thường trực giúp hiệu trưởng triển khai, tổ chức thực hiện kế hoạch. Đầu mối phối hợp với các cơ quan báo chí truyền thông, các tổ chuyên môn, Công đoàn, Đoàn TN; UBND huyện, các xã Thị trấn, và các đơn vị bạn.

Chủ động tham mưu, đề xuất các tổ chức, cá nhân và xây dựng kịch bản truyền thông chi tiết cho từng chủ đề trong kế hoạch hoặc các chủ đề phát sinh để triển khai thực hiện có hiệu quả. 

Nắm bắt thông tin dư luận về giáo dục nhà trường, cung cấp thông tin phản biện nhằm định hướng dư luận về hoạt động của nhà trường trên các kênh truyền thông. 

Tăng cường truyền thông trên mạng xã hội. Theo dõi, cập nhật, dự báo các vấn đề dư luận xã hội quan tâm để phối hợp với các đơn vị liên quan tham mưu, xử lý kịp thời.

Triển khai thực hiện kế hoạch truyền thông một cách chủ động, thống nhất. 

Thiết lập mạng lưới truyền thông giáo dục để cập nhật, trao đổi thông tin đa chiều nhanh chóng, tăng cường truyền thông nội bộ trường và Ngành. 

Đôn đốc các tổ chức trong trường viết tin, bài đăng trên Website nhà trường; gửi tư liệu truyền thông.
3. Các tổ chức Công đoàn, Đoàn thanh niên, tổ chuyên môn 

Triển khai thực hiện công tác truyền thông theo lĩnh vực công tác trên cơ sở nội dung Kế hoạch, Quy chế phát ngôn và Quy định cung cấp thông tin theo thẩm quyền. 
Chủ động nắm bắt thông tin nội bộ, có ý kiến khi có sự cố, xử lý khủng hoảng truyền thông; cung cấp thông tin, tổ chức tuyên truyền các nhiệm vụ từng tổ chức theo lĩnh vực phụ trách.
Xây dựng cơ sở dữ liệu về các vấn đề mà dư luận quan tâm hoặc dự báo dư luận sẽ quan tâm để chủ động tuyên truyền khi cần thiết. 

Chuẩn bị nội dung cung cấp thông tin theo yêu cầu theo quy định khi cần. Đẩy mạnh truyền thông theo lĩnh vực công tác (Mỗi cá nhân ít nhất 1 bài viết trong năm).

4. Đối với mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường

Căn cứ vào Kế hoạch truyền thông của nhà trường thường xuyên cập nhật thông tin, phối hợp với các tổ chuyên môn, các tổ chức Đoàn, Công đoàn tổ chức thông tin, tuyên truyền các nội dung đến học sinh và toàn xã hội thông qua bài viết, ý kiến của bản thân. 

Phối hợp chặt chẽ, thường xuyên với Văn phòng để thống nhất nội dung thông tin và định hướng tuyên truyền về các vấn đề được xã hội quan tâm hoặc xử lý các sự cố, khủng hoảng truyền thông (nếu có).

Sau mỗi hoạt động/chuyên đề truyền thông, tổng hợp, gửi các sản phẩm, tư liệu truyền thông của cá nhân để thông tin, tuyên truyền chính xác, kịp thời, qua Văn phòng trường.
Sản phẩm truyền thông nhà trường bao gồm 2 dạng:

 + Tin bài: Các tổ chuyên môn, Đoàn Thanh niên và công đoàn gửi ít nhất mỗi tháng 01 tin bài. Mỗi cá nhân một năm 1 tin bài.
+ Tư liệu: Chủ động xây dựng, cung cấp mỗi tháng ít nhất 01 ảnh/video các hoạt động nổi bật của đơn vị để làm tư liệu truyền thông cho các hoạt động sơ kết, tổng kết, kỷ niệm… của trường.
5. Đối với học sinh

Tích cực tham gia học tập, rèn luyện, nỗ lực thi đua trong mọi phong trào

Quảng bá hình ảnh đẹp của nhà trường trên các mặt giáo dục.

Viết tin bài “người tốt việc tốt” và gửi ban biên tập mà đầu mối là Đoàn thanh niên để đăng tải nội dung trên các phương tiện. (mối lớp, chi đoàn ít nhất 01 bài có chất lượng được đăng tin trên cổng thông tin và phát thanh của Đoàn Thanh niên và nhà trường)
4. Kinh phí thực hiện 
Mỗi tổ chức, cá nhân chủ động bố trí viết tin, bài đảm bảo tiết kiệm kinh phí tuyên truyền, hiệu quả và đúng quy định. Nếu tin bài cần thiết nhà trường sẽ hỗ trợ trong khả năng có thể.
Trên đây là Kế hoạch truyền thông về giáo dục và đào tạo năm 2023 của trường THPT Trần Can.
Căn cứ Kế hoạch này, các đồng chí Phó hiệu trưởng, Công đoàn, Đoàn TN, tổ chuyên môn,Văn phòng và mỗi cá nhân nghiêm túc tổ chức thực hiện. Kết quả thực hiện công tác truyền thông là một trong những tiêu chí đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ trong năm học của mỗi tổ chức cá nhân trong nhà trường./.
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